

Nőként a harmadik műszakban

## Akik megszelídítik az éjszakát



A marosvásárhelyi Sólalvi Tímea virágkertész éjszaka is gondját viseli meszeszép növényeinek, hiszen hidegebb időszakban a fóliaházban a késői órákban is fűteni kell

Fotó: Nagy Tibor

Sokan az élet őrzőiként emlegetik őket. Nincs is ebben semmi meglepő, hiszen egy nagyon várt, a létezésüknek új értelmet adó apróság mellett épp olyan odaadó szenvedéllyel képesek virasztani, mint – sok esetben – három műszakos hivatásuk gyakorlása közben. Nőnapra összeállításunkban olyan asszonyokkal beszélgettem, akik a lényükből áradó szeretettel és kedves-

séggel megszelídítették – vagy a mai napig újra meg újra megszelídítik – az éjszakát.

Nagy Székely Ildikó

(Folytatás a 4. oldalon)



INGYENES  
FIZIOTERÁPIA  
küldőpapírral

- performáns gépek
- jól képzett személyzet
- **ingyenes konzultáció és kezelés küldőpapírral!**

Érdeklődni a 0772-070-391-es telefonszámon vagy a cég székhelyén:

**Marosvásárhely,  
Hadsereg tér 45. szám.**

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

A szenvedések éjszakájára emlékeztek

Azon a hideg márciusi éjszakán hozzávetőleg 2.792 nagybirtokost és azok 3.744 családtagját deportáltak.

18.

### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323



### AKTUÁLIS

## Mondd, te kit választanál?

Vajda György

Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke elkötelezte magát Donald Trump politikája mellett. Trump alelnöke, J. D. Vance és Elon Musk, az amerikai elnök főtanácsadója többször kiállt Călin Georgescu mellett. A politikai retorikát illetően beszélhetünk itt a szuverenista békepartiakról, de a nyilatkozatokon túl ne feledjük, hogy a békének ára van. Nyilvánvalóvá vált, hogy a Trump-adminisztráció csak úgy hajlandó „beleszólni” a történesekbe, ha Ukrajna átadja neki a ritkafémek kiaknázási jogának egy részét. A fehér házi „keménykedés” után Zelenszkij is visszalépett, hiszen ez az ajánlat neki is érdeke, ugyanis az amerikai fegyverek és technológia nélkül Ukrajnának nincs jelene, jövője még annyira sem. Ami Magyarországot illeti, bármennyire is „jól teljesít”, a nyersanyag és energia terén igencsak kiszolgáltatott helyzetben van, leginkább Oroszországnak, ahonnan kedvező feltételekkel jött a földgáz és egyéb ásványkincs. Mi, erdélyi magyarok ebben a háromszögben egy kicsit úgy vagyunk, mint egy pingpongmezőkészen, ahol a nagyhatalmak játékosai ide-oda adogatják a labdát, mi meg kapkodjuk utána a fejünket, és nem tudjuk, mire megy ki a játék, kinek drukkoljunk. Ez a nyilatkozatháború ne tévesszen meg senkit. Még azokat sem, akik Trump területosztogató politikájában a szívük mélyén egyfajta trianoni rehabilitációt vélnének. Ugyanis köztudott, hogy a béketerv azon ötlete nyomán, hogy átadná a lefoglalt ukrán területeket az oroszoknak, ugyanígy megfogalmazta szándékát Grönland bekebelezéséről, mi több, azt is hangoztatta, hogy Kanadát az Amerikai Egyesült Államok újabb államának vindikálná.

(Folytatás a 3. oldalon)









950. szám

SZERKESZTI: BENEDEK ISTVÁN

## Egy rejtett világ varázsa (2.)

## A Dzukou völgyében

Eigel Gabriella

Nágaföldön (Nagaland) minden vándorló a Dzukou völgyéről áradozik, de alig találkoztunk magunk korabeli emberrel, aki megjárta

volna a huszonkilenc kilométeres vándorutat.

Már otthon olvastam, hogy ez a völgy annyira különleges, hogy India próbálja az UNESCO világörökségi helyeinek listájára felvenni. Izgatta fantáziámat, de minél jobban közeledtem az indulás, annál inkább nőttek aggályaim.

A házigazda biztatgatott: ne féljünk, nem olyan nehéz az út, és ha akarjuk, az unokaöccse velünk jön, s cipeli a hátizsákot.

Mégis vacilláltam. Elképzelttem az éjszakát az egyetlen túramenedékházban, ahol egy huzatos, fűtetlen teremben hatvan ember között a földön kell aludni. Ezen a vidéken fölösleges luxus a fűtés. Napközben nyári meleg van, de éjszaka a hőmérő higanyszála kacérkodik a fagypontra.

A kisgyerekeket bebugyolálják, az öregek és betegek a konyhában alszanak, ahol mindig ég a tűz. Mi három pokróc alatt gubbasztottunk a szobánkban. Egész éjszaka nem mertünk kimozdulni az embrionális pozícióból – nehogy megérintsük az ágy felmelegítetlen részét.

„Ne félj!” – folytatta a középkorú úriember meggyőző beszédét. „Mindenkinek matracot adnak, azt szépen lerakják egymás mellé a földre, és majd meglátod, ha este belebújsz a hálósáskodba, úgy fogsz aludni, mint az újszülött. És ne feledd el, ahol olyan sokan alszanak, az emberi kipárolgás is melegíti a levegőt.” Na, ha ez nem meggyőző érv...

Másnap nekivágtunk a hegynek. Meredek ösvény vezetett felfelé egy szép erdőben, de néhány kilométer után kezdtem elátkozni életem minden egyes cigarettáját, és azon morfondíroztam, hogy megéri-e ez az út a strapát.

Megérte. Még egy fél kilométer sem kellett lihegni, amíg elértük az első kilátót. Lélegzetelállító panoráma volt a jutalom. Mély völgy szorult a dús erdővel benőtt hegyek közé. Mélységes béke töltötte el egész lényemet. Felhőket hajtott a szél, s a fényjátékban misztikussá vált a táj. Sokáig üldögéltünk egy

sziklán, és szívtuk magunkba az ős nyugalmat.

Viszont, ha azt hitük, hogy a következő kanyarban feltűnik az éjszakai szállás, súlyosan tévedtünk. A hegy másik oldalán folytattuk vándorlásunkat. Az út még meredekebbé vált, egy keskeny ösvényen kellett egyensúlyoznunk a völgy felé, mielőtt újra felfelé tekeredett volna a csapás. A kilátás is megváltozott. Számtalan domb tolakodott az egész látathatáron. Kerek tetejükkel úgy néztek ki, mint óriási habcsók, amiket a dzsungel fel akar falni.

Ezt a rejtett világot még nem érte el a vadkapitalista iparosítás. A vidék nemcsak a kultúrát őrzi, hanem a növény- és állatvilág gazdag, eredeti sokszínűségét is. Egyszerűen élnek az emberek, és hitük óvja a természetet. Szentek az erdők, a folyók, a sziklák. Ilyen különleges szépséget nemigen láttam egész életemben.

Az utolsó két-három kilométer egy sűrű bambuszerdőn vezetett át. Gépiesen ballagtunk a fák közé vágott sikátorban. Már közel volt a naplemente, amikor elértük a menedékházat. Mielőtt a nap lebukott volna a hegytetőről, visszasütött huncutul reánk. Tudta, hogy nagyon fogjuk várni, hogy másnap reggel megváltson a fagyos éjszakától.

A hőmérséklet legalább húsz fokot zuhant. A fiatalok tábortűzet raktak, és minket a körükbe hívtak. Mi voltunk a legidősebbek. Itt mindenki a gyermekünk, ha nem éppen az unokánk lehetett volna. Az ott élő emberek a mi korunkban már nem mennek a hegyre. Ott hon ülnék, főznek, vigyáznak a kicsikre, s aki elég erős, segít a földken.

A kertjeikben még a tenyér nagyságú földön is termesztik a karfiolt, hagymát s amit a klíma körülményei megengednek. A banán, mangó, papaja is közvetlenül a fáról kerül az asztalra. A falvakban gyenge a piaci felhozatal. Ott főként ruhát, otthon szőtt takarót, saját készítésű szerszámokat árulnak, és bónuszként ellátják egymást a legfrissebb pletykával.

Nágaföldön nincsenek végtelen rizsföldek. A falu körüli területet felparcellázzák, és mindenki a saját szükségletei szerint vet és arat. Az



Az út

egész család görnyed a mezőn. Magas ára van az önellátásnak. A nehéz fizikai munka és rossz egészségügyi ellátás eredménye a korai öregség. Töpörödött anyókák már a hatvan-hetven évesek. Családi kötelességek miatt sok gyermek nem mehet iskolába. 2009-ben bevezette ugyan az indiai kormány az általános tankötelezettséget, de egy országban, ahol a lakosságnak több mint a fele hivatalosan a szegénységi minimum alatt él, a törvények inkább ajánló és nem szigorúan kötelező jellegűek.

Az indiai ellentmondásokhoz tartozik a magas analfabetizmus, ugyanakkor a világszintű orvosi és informatikai képzés.

A tábortűz mellett folyt a szó, s fölöttünk annyi csillag ragyogott, amennyit csak minden civilizációtól távol lehet látni.

Az éjszaka pizszokul hideg volt. Öt rend ruhával lapultam a hálósáskomban – még a fejemet is beledugtam, hogy a leheletem melegítsen, mégis alig vártam, hogy pirkadjon, s a tábortűz mellett egy forró teát ihassak. Dér lepte el a tájat, amikor a nap megszánt minket. Fénye mint folyékony arany ömlött lassan a tájra, s megtört a fagyos fűszálakon. Fantasztikus élmény volt. Megért minden csepp izzadságot, izomlázat és didergést.

(Folytatjuk)



Teherhordó



Reggelizés a menedékháznál



Zúzmarás táj napfelkeltekor



„Habsókőhegyek”





# FEHÉR FEKETE

Szerkeszti: Kiss Éva (1142.)

Egy perzsa népköltést idézünk a fősorokban.

ILYEN MÉG NEM VOLT		VAN ESZE		PÁRATLAN BETON!	ARABI	ONNAN	AHOGY, MINT	
1							É	
LISTÁBA VEVÉS								
HIVATKOZIK								
KÍVÁNÁS, ÓHAJTÁS	2	MENET KÖZBEN VÁRPALOTA RÉSZÉ			NÉMA TERÉZI			
					NAGYOBB HELYSÉG			
				ÁLLÓVÍZ NEM MEGY EL		A FOSZFOR VEGYJELE		
IPARI TANULÓ				A KÖZELÉBE MAGAD				
TASZÍT			KOPASZ		UDVARIAS SZÓLÍTÁS			
			KELLEMETLEN		ÜNNEPI SÜTEMÉNY			
LATIN ÉS			RÁMA			FÉLSZI		
			NAGY ÉS SZÉP HÁZ			HASADÓ (JÉG)		
LEESETT FALEVÉL				FORMÁTLAN				
VONALZÓ-FÉLE				CIN				
		A KATÓD PÁRJA			FOLYÓ (SPANYOL)			
		UTÓ ELLENTÉTE			AKTA			
SZÍNÉSZ (ALAIN)				KORTYOLNI-VALÓ				
MUNKÁS (ARGÓ)				AIR INDIA (RÖV.)				
				KÖLTŐNK (JÁNOS) ÉNEK				
MI TÖBB GALLY			DIADAL, ÉNEK NÉLKÜL!		CSECSEMŐ-SÍRÁS			
			LESZÁRMAZOTT		BETEGET GONDOZ			
		USA-SZABVÁNY		FÉLTÁRÓ!		EGYESI		
		KAR, ANGOLUL		ISME		LÁM		
MADRIDI ÚJSÁG			MÉLY NŐI ÉNEKHANG		ITAL (ARGÓ)			
			SZAMÁR-BESZÉD		A TETEJÉRE			
				ZAMAT				
				BELÁTI!				
RÉGI HÍRVIVÓ	R						L. N. J.	

### Az EGY JÓ TANÁCS című pályázat nyertesei:

Tóth Tünde,  
Marosvásárhely, Armoniei u.  
Kardos Marika,  
Szőkefalva

A pályázati rejtvény megfejtése:  
TUDD MEG, KI VAGY, S FOGADD EL A VILÁGOT.

Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek a 0265/268-854-es telefonszámon.

### Megfejtések a február 28-i számból:

#### Minirejtvények:

- Jasienski
- Krasinski

#### Skandi:

Ami nem értesz, abba ne fogj, hanem tanuld meg előbb.

## PÁLYÁZATI REJTVÉNY

PÁLYÁZATI SZELVÉNY

CERVANTES VÉLEMÉNYE		1	2	3	4	E	5	6	7	8	I
9							10				
11	12	13	14	15			16		17		18
19						20		21		22	
23				24		25		26			L
27			28				29			30	
O	31	32				33	34		35		36
37	38		39			40		41		42	
43		44		45		46	47			48	
49			50			51			52	53	
J					S				R		

#### VÍZSZINTES:

1. Cervantes véleményének első része. 9. Lábbal illető. 10. Vízi sport. 11. Sok népdalt ismerő. 16. Korallzátony. 18. Kígyóhang. 19. Kutyatartás illetve. 20. Lekvár. 21. Zokog. 22. Állami illeték. 23. Ifjúsági írónk (Ferenc). 24. Becézett ital. 26. Özönlés. 27. ... Diavolo (Auber operája). 28. Szélhámos. 29. Alvó látja. 31. Jövendőt mond. 33. Dolog, tárgy (latin). 35. Rossz (francia). 37. Elnémított gebe! 39. Dolgozik a mozdony. 41. Tömve etetett házi madár. 43. Király (francia). 45. A rádium vegyjele. 46. Ab ...: haraggal (latin). 48. Savcseppek! 49. Kocsonyásodik. 51. Országgyűlés színhelye (1707). 52. A személyéről.

#### FÜGGŐLEGES:

1. Menyasszony. 2. Tehénhang. 3. Helyesnek lát valamit. 4. Germán nép volt. 5. Iskola (a gyermekek szerint). 6. Elnémult a Zsil! 7. Az itteni. 8. Nézz rá, hogy ... 11. Az idézet befejező része. 12. Nemes nedű. 13. A kakas díszjele. 14. ... Kok (úszónő). 15. Olasz író (Dario). 17. Időmérő szerkezet. 20. Békés ... (színésznő). 22. Zamat. 24. Sziget (olasz). 25. Eltelt éveink száma. 26. Hamis. 28. Háziállatok legelő csapata. 29. Látszik rajta, hogy unatkozik. 30. Most is ez van. 32. Oda-vissza férfinév. 34. Árut pénzért értékesítő. 36. Régi, lovon ülő nemesember. 38. Áruka. 40. Fialat állat, leendő ökör. 42. Derűre jön. 44. Olasz, vatikáni és osztrák gépkocsijel. 47. Düledék. 48. A mélybe. 50. Jótékonykodik. 51. A nagy varázsló. 53. Latin csont.

L. N. J.

A pályázati rejtvényben szereplő helyes megfejtéseket 2025. március 20-ig a Népújság címére (Dózsa György u. 9. szám) beküldők közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pályázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra ráragasztani.

### Svéd szerzők

1	2	3	4	I	5	S
6					7	
8			9	10		
		11				
12	13					14
15			16		17	
18					19	

#### VÍZSZINTES:

1. Nobel-díjas svéd író, költő (Harry). 6. Tévesen jegyezt. 7. Spanyol és ománi autójel. 8. Olasz helyeslés. 9. Férfinév (szept. 1.). 11. Lopakodik. 12. Reg és ... (Arany). 15. A tetejére. 16. Öreg. 18. Mikszáth felesége. 19. Cégféle (röv.)

#### FÜGGŐLEGES:

1. Kiváló. 2. Arab-török férfinév. 3. Zokog. 4. Három (latin). 5. Nemesgáz. 10. Megoldandó probléma. 11. Oda-vissza férfinév. 13. Nyakvédő. 14. Este. 16. Mini bent! 17. Felvigyázó.

#### VÍZSZINTES:

1. Svéd író, irodalomkritikus (Artur). 6. Névelő. 7. Válogatott, választott (román). 8. Én (latin). 9. Akkor indul! 11. Menyasszony. 13. Nagy fejsze. 15. Északolasz folyó. 17. Eladandó portéka. 18. Több mint elég. 19. Az örök város lakója.

#### FÜGGŐLEGES:

1. Komikus testvérpár. 2. ... Bence. 3. Növekedik. 4. Halogén elem. 5. Félverő! 10. Francia kártyaszín. 12. Öreg bácsi. 14. Kalózik itala. 16. A Volgába ömlik. 18. Téli sport.

L. N. J.

### KOBÁK KÖNYVESBOLT



Marosvásárhely,  
Győzelem tér  
18. szám,  
[www.bookyard.ro](http://www.bookyard.ro)



# Múltunk ereje, jövőnk reménye

## MÁRCIUS 15., MAROSVÁSÁRHELY

### MÁRCIUS 12.

#### 19.00: A világ és a vége

Budapesti Udvari Kamaraszínház – EMKE

Kultúrpalota | Szervező: Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület

### MÁRCIUS 14.

#### 11.30: Templomi ünnepség

marosvásárhelyi Keresztelő Szent János plébániatemplomban

Szervező: Bolyai Farkas Elméleti Líceum római katolikus teológiai osztályai

### MÁRCIUS 15.

#### 10.00 - 22.00: Petőfi kávéház

Marosvásárhelyi vár | Főszervező: Marosvásárhelyért Egyesület,

Partner: Erdélyi Hagyományok Háza, Mathias Corvinus Collegium

#### 10.00-14.00: Forradalmi és csataképek

Minikiállítás

Teleki-Bolyai Könyvtár | Szervező: Teleki-Bolyai könyvtár

#### 11.00: János vitéz

Bábelőadás

Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház

#### 12.00: „Talpra Magyar!” Ünnepség a Petőfi Sándor szobornál

– a Bolyai Farkas Elméleti Líceum, Református Kollégium és a Művészeti

Főgimnázium diákjainak ünnepi műsora

Szervező: PRO XXI Kulturális és Sport Alapítvány

#### 13.00, 13.30, 14.00: A forradalom legényei

Flashmob - A Maros Művészegyüttes és a Maros megyei amatőr néptáncsoportok közös produkciója (Borsika, Boróka, Napsugár, Hajdina, Zsurló, Csillagfény, Biborka).

Színház tér, Somostető, Vár udvar

#### 16.00: POSTARÉTI ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS

Szervező: RMDSZ Maros Megyei Szervezete

#### 18.00: Könyv és Gyertya díjátadó és ünnepi koncert

Molnár Levente és a Fényerő Zenekar „Magyar erő, magyar szépség” koncertje

Kultúrpalota | Szervező: RMDSZ Maros Megyei Szervezete



Szervezők:



MAROSVÁSÁRHELYI SZERVEZET



Primăria Municipiului  
Târgu Mureș  
Marosvásárhely  
Polgármesteri Hivatala

CONSILIUL  
JUDEȚEAN  
MUREȘ



MAROS  
MEGYEI  
TANÁCS



MCC  
MATHIAS CORVINUS COLLEGIUM

TEATRUL PENTRU  
COPII SI TINERETI  
TARGU-MUREȘ  
THE ARIEL  
CHILDREN AND  
YOUTH THEATRE  
TARGU-MUREȘ



## Az erdélyi kitelepítések 76. évfordulóján

## A szenvedések éjszakájára emlékeztek

Március 3-án délután Marosvásárhelyen, a Vártemplom északi falánál felállított kopjafa köré elhelyezett mécsesek és emlékkoszorúk elevenítették fel a 76 éve történt szomorú eseményeket, a szenvedések éjszakáját. Az erdélyi magyar arisztokrácia felszámolásával emberi sorsokat pecsételt meg az akkori hatalom, családokat szétszakítva és nyomorba taszítva, sokakat munkatáborokba kényszerítve.

Szer Pálosy Piroska

Az 1949-es kitelepítésekre emlékezve Marosvásárhelyen is hagyományossá vált a gyertyagyújtásos koszorúzás, az elődök előtti főhajtás, a közös áhítat. Az immár öszülő leszármazottakat – tartozhatnak a Castellum Egyesület – Történelmi Családok Társaságához vagy a Castellum Alapítványhoz –, nézeteik különbözősége mellett is a

múlt láthatatlan ezüstszállként örökre összeköti, hiszen szüleik, nagyszüleik sorsközössége mindmáig kísért.

Hetvenhat évvel ezelőtt, az 1949. március 2-áról 3-ára virradó hűvös éjszakán rajtaütésszerűen lepték meg és üldözték el otthonaikból a nemesi családokat, és szállították őket a kijelölt kényszerlakhelyekre. Az akkori kommunista hatalom célul tűzte ki, hogy végleg



Ötvös József ny. lelkipásztor emlékeztetett a szomorú eseményre

Fotó: Nagy Tibor



ges és lerombolhatatlan falat emel múlt és jövő közé, hogy az, ami egykor létezett, legfeljebb az elbeszélésekben élhessen tovább. Az elődök történetei szerint csendőrök, pártaktivisták, verőlegények mellett bizony falubeliek is részt vettek azokban az akciókban, amelyek során álmukból verték fel a kastélyok, kúriák, udvarházak lakóit, és közölték velük, hogy legfeljebb két rend ruhát vihetnek magukkal, és azonnal el kell hagyniuk otthonukat. Azon a hideg márciusi éjszakán hozzávetőleg 2.792 nagybirtokost és azok 3.744 családtagját deportáltak. Az 1950-es évek végére pedig az erdélyi magyar arisztokrácia – mint önálló társadalmi csoport –

megszűnt létezni. A kommunista rendszer politikájában – mellyel a magyar nemesi osztályt volt hivatott eltüntetni és elfelejteni – a javak és a családi értékek, emléktárgyak elkobzása, tönkretétele mellett a megaláztatások, az emberi méltóságtól való megfosztás volt a nemesség legfájdalmasabb pontja. A nemesi családokból származó fiatalokat jó évtizedig nem vették fel sem gimnáziumokba, sem egyetemekre, sőt az is előfordult, hogy elbocsátották őket. A kitelepített nemeseknek többnyire dohos pincék, mosókonyhák, padlásteretek vagy vályogkunyhók jutottak lakhelyként. 1951–1953 között hozzávetőleg 11.000 embert vittek

kényszermunkatáborokba, ahol fél évtől öt évig embertelen körülmények között dolgoztatták őket a Békási-erőműnél, Dobrudzásban, a Duna-deltában vagy a Bărăganban.

Ötvös József ny. református lelkipásztor a kitelepítettek emlékkoszorújánál bibliai üzenetet idézve kezdte megemlékező beszédét. „Most azért megmarad a hit, a remény, a szeretet, e három; ezek közül pedig legnagyobb a szeretet.” Mert a kitelepítettek emlékművénél a meg nem tört elődök iránti szeretet és az egymás iránti szeretet az emlékezésben szólal meg. Mit nyertek vele a tettesek? – hangzott el a mélyreható kérdés, amire csak az utókor, a történelem tudna választ adni, illetve a sok értékes kasztély és udvarház romos állapota a tanúbizonyság. Miért történt mindez éjszaka, ha fegyverrel a kezükben és teherautókkal a hatalom erejét mutatták? – hangzott el. Erre ugyancsak a Biblia ad örök érvényű választ: „Aki az igazság útján jár, azok világosságban élnek, az igazságtalanság emberei sötétségben cselekszenek”.

A kitelepítés évfordulóin az elhurcoltak utódai koszorúznak, ugyanakkor megszólal a számonkérés is. A tettesek utódai miért nem róják le bocsánatkérő kegyeletüket? Vagy legalább tudják, kik voltak, mit tettek elődeik? Mert minden emlékezés arról szól, hogy nem felejtünk – mondta többek között Ötvös József lelkipásztor, majd áhítattal és közös imával zárult a meghitt megemlékezés.

## Ünnepelt a backamadarasi RMDSZ-szervezet

Fennállásának 35. évét ünnepelte a múlt hét végén az RMDSZ backamadarasi alapszervezete. A rendezvényre meghívást kapott az a 45 személy is, aki az elmúlt évtizedekben valamilyen tisztséget töltött be a helyi szervezet vezetésében. A backamadarasi helyi (nem a községi – szerző megjegyzése) szervezet 1990. február 9-én alakult meg, tehát egy kis csúszással a 35. születésnapját ünnepelték vasárnap a helyiek.

Gligor Róbert László

Az eseményen Makkai Zsigmond Loránd helyi elnök köszöntötte a megjelenteket, akiket Szócs Antal polgármester és a településről származó Náznán Jenő, az országos RMDSZ egykori gazdasági alelnöke is üdvözölt. A jó hangulatú baráti összejövetelen jelen volt Novák Levente szenátor, a Maros megyei RMDSZ ügyvezető elnöke is, aki az ideai választás fontosságát hangsúlyozta a résztvevőknek. A rendezvényen a 45 meghívott személy köszönő emléklapot vehetett át.

Makkai Zsigmond Loránd lapunknak többek között elmondta: ma már kevés olyan helyi RMDSZ-szervezet létezik, amely még működőnek nevezhető. Legtöbb helyen a polgármester egyben a helyi vagy községi szervezet elnöke is, és a döntéshozatalba kevesebb személy van bevonva. Ezzel szemben a backamadarasi helyi szervezet megalakulása óta folyamatosan működik, mindene dokumentálva van, még a taglétszámot is pontosan vezetik ma is, de ami a legfontosabb: 1990 óta egy időszakosan megújuló választmány vezeti a szervezetet, amelynek jelenleg 15 tagja van. Az, hogy ki legyen a polgármester vagy helyi tanácsos, nem néhány ember dönti el, hanem minden helyhatósági választás előtt demokratikus módon nevezi meg a falu lakossága azokat, akiket vezető szerepben szeretne látni, ugyanis állórnás előválasztás alapján rangsorolják 2000 óta a szövetség jelöltjeit. Ezekon több száz lakos fejezi ki véleményét. A szavazók száma legtöbbször attól függ, hogy a polgármesterjelöltnek van-e éppen kihívója vagy sem. A legtöbben (400 fölött) 2016-ban szavaztak az előválasztáson, a tavaly 355 személy járult az urnához Backamadarason.

A helyi szervezet választmánya rendszeres tisztújításokat szervez, 2021-ben megújulás ment végbe, így minden korosztály képviselőt kapott a választmányban és a tanácsosi listán, mind a nők, mind a 30

év alatti fiatalok. A madarasi RMDSZ-nek Makkai Zsigmond Loránd előtt öt elnöke volt 1990 óta: Csíki József, Gáspár András, Náznán Márton, Szigeti György és Makkai Márton, ez utóbbi 23 éven át folyamatosan vezette a helyi szervezetet 1998-tól, a jelenlegi elnök 2021 óta. A 35 év alatt a madarasi RMDSZ hat alkalommal adott polgármestert (Csíki József, Turbák Zoltán, Szócs Antal személyében), kétszer alpolgármestert is, valamint összesen 21 személy volt a szövetség színeiben tanácsos. Emellett a helyi szervezetnek volt két alelnöke, hat pénztárosa, négy jegyzője, illetve 50 választmányi tagja (ebből ma már csak 45 él). Tavaly Backamadarasról került ki a község polgármestere és helyettese is, mindkettő az RMDSZ színeiben. Ilyen még nem volt 1990 óta, hiszen hol madarasi, hol szentgericei volt az egyik előljáró, volt eset, amikor független vagy más párt színeiben indult jelölt is ült a községvezetői székben. Backamadarasi községben ma csupán egyetlen politikai szervezetnek van működőképes helyi szervezete, így a 11 községi tanácsosi helyből hatot a madarasi RMDSZ által indított személyek foglalnak el – sorolta az elnök. A helyi szervezet elsősorban a helyi és községszintű kérdésekre összpontosít, ezért lehetett 35 éven át jól működő, demokratikus alakulat – tette hozzá.

„A számok mellett a legtöbb beruházás, projekt, fejlesztés mögött ott állt a helyi szervezetünk, mint ahogy településünk szinte minden rendezvényének folyamatos és biztos anyagi támogatója a mai napig. Köszönet jár minden olyan régi és új személynek, aki felvállalta a közösségi munkát a szövetség színeiben, de a legnagyobb köszönet azoknak jár, akik mindvégig hittek bennünk, és mellettünk álltak jobban, rosszban” – jegyezte meg közösségi oldalán a szervezet alakulásának napra pontosan 35. évfordulóján.

Hasonló emlékező rendezvényt a Kerelőszentpál községi szervezet is tartott január végén Búzásbesenyőn.

## Fiatalosan – az ifjúság évében

Az Erdélyi Református Egyházkerület csatlakozott a magyar református egyházak kezdeményezéséhez, és a 2025-ös évet az ifjúság évévé nyilvánította, ami azt jelenti, hogy idén nagyobb odafigyeléssel fordulnak a fiatalok felé, és nagyobb súlyt kapnak a fiataloknak szánt rendezvények és közösségépítő tevékenységek. Czirmay Csaba Levente, a Marosi Egyházmegye esperese, marosludasi lelkipásztor a gyülekezeti és egyházmegyei ifjúsági eseményekről számolt be.

Legutóbb a Bucsinon szítek az ifisek, őket Szabó Gellért, a gyülekezet segédlelkésze kísérte el. Ez az első alkalom, amikor a téli sportok is bekerültek az ifis „kínálatba”. Azelőtt a marosújvári sós fürdőbe látogattak el, hiszen az élményfürdőzés egyre népszerűbb a fiatalok körében, s a közösségépítés kiemelten fontos az ifjúsági tevékenységben.

Közben elkezdődtek a már „bejáratott” rendezvények. A közelmúltban tartották meg a Marosi Egyházmegyéhez tartozó Alsó-Maros menti körzeti ifjúsági találkozót, amelynek a Marosludashoz tartozó Eckentelep adott otthont.

– Tizenegyi gyülekezet ifjai vettek részt, kezdve Búzásbesenyőtől Gerendkeresztúrig és Magyarózdig. Tekintettel arra, hogy nagy a Marosi Egyházmegye, a körzeti ifjúsági ta-

lálkozókat nemcsak az Alsó-Maros mentén, hanem az egyházmegyéhez tartozó nyáradmenti és marosvásárhelyi körzetekben is megszervezzük, immár tíz éve. A marosludasi ifjak bekapcsolódnak a nagyobb rendezvényekbe is, voltak a Váls irányít!, az Égjen a láng!, a Várom az Urat fesztiválok, most pedig a Csillagpontra készülnek. Rendezvényeinken hol többen, hol kevesebben vannak, mert a fiataloknak szerteágazó az érdeklődési körük, sok programban vesznek részt. Egyesek sportolnak, edzésre, versenyekre, különböző felkészítőkre járnak. Következő nagyobb rendezvényünk március 29-én Marosvásárhelyen lesz, akkor tartjuk meg az egyházmegye konfirmandusainak találkozóját, melynek a Gecse utcai Kistemplom ad otthont – fogalmazott az esperes. (mezey)



Sízés a Bucsinon



**A külföldön élő románok először vásárolhatnak Tezaur államkötvényt a Ghișeul.ro oldalon keresztül**

2025. március 10-től a Pénzügyminisztérium első alkalommal teszi lehetővé, hogy a Ghișeul.ro platformon felhasználói fiókkal rendelkező román állampolgárok bankkártyával online vásárolhassanak állampapírokat, egyetlen kattintással.

Az állampapírok online megvásárlása a Ghișeul.ro oldalon keresztül a Román Posta, a Gazdasági, Digitalizációs, Vállalkozási és Turisztikai Minisztérium (MEDAT) keretében Románia Digitalizációs Hatósága és a Visa közötti partnerség eredményeként válik lehetővé.

„A Pénzügyminisztérium által kibocsátott államkötvények biztonságos és előnyös megtakarítási módot jelentenek, és az ilyen eszközök iránti érdeklődés az utóbbi időben exponenciálisan megnőtt. Az a lehetőség, hogy a Ghișeul.ro platformon keresztül egy kattintással lehet állampapírokat vásárolni, fontos lépés, ezáltal jelentősen leegyszerűsödik a befektetési folyamat. A Tezaur program így sokkal elérhetőbbé válik, nemcsak az országban élők, hanem a diaszpórában élő románok számára is, akiknek többé nem kell emiatt Romániába utazniuk. Szeretnék köszönetet mondani partnerünknek, a Román Postának, amely a köz- és magánszféra partnerségével, a Ghișeul.ro platformmal és a Visával együtt ezt lehetővé tette” – hangsúlyozta Tánczos Barna pénzügyminiszter.

„A Ghișeul.ro platform meghaladta a 2,5 millió felhasználót, és tovább növekszik, többek között a digitális közszolgáltatások diverzifikálásával. A bűntelenségi bizonylat, a lakásbiztosítás, valamint az úthasználati díj és a bélyegilleték fizetése után most a Tezaur állampapírok vásárlását is felvesszük a platformra, ami a román állampolgárok legbiztonságosabb és legelismerettebb megtakarítási módja. Ez a MEDAT koordinálásával működő két szervezet, a Román Posta és a Romániai Digitalizációs Hatóság együttműködésének eredménye. Azt a célt tűztük ki magunk elé, hogy a románok számára a világ minden táján egyetlen kattintással elérhetővé tegyük az államot, és pontosan ezt tesszük minden egyes új közszolgáltatás online elérhetővé tételével” – mondta Bogdan Ivan gazdasági, digitalizációs, vállalkozási és idegenforgalmi miniszter.

A Visával együttműködésben kifejlesztett megoldás gyors és biztonságos átutalást tesz lehetővé, és lehetőséget ad a romániai kisbefektetőknek, beleértve a diaszpórában élőket is, hogy közvetlenül és hatékonyan fektessenek be állampapírokba. Ez egy fontos lépés a befektetés egyszerűbbé és elérhetőbbé tételében minden román állampolgár számára. Ahhoz, hogy a Tezaur programhoz online hozzáférhessen a befektető, a következő feltételeknek kell megfelelnie:

– A jegyzés időpontjában betöltötte 18. életévét;

– Romániában érvényes személyazonosító igazolvánnyal rendelkezik;  
– Romániában vagy a Tezaur programhoz jóváhagyott országokban kibocsátott betéti bankkártyával rendelkezik (a Pénzügyminisztérium, a Román Posta Rt. honlapján nemzeti és a Ghișeul.ro platformon elérhető a lista).

A befektető a Ghișeul.ro platformra való belépéssel és a bejelentkezési adatok (felhasználó és jelszó) megadásával jegyezheti a kibocsátást, annak szabályai szerint. A jegyzéshez a befektető belép az Állampapírok menüpontba, ahol a kibocsátási tájékoztatónak megfelelően megtekintheti az aktív kibocsátásokat és azok jellemzőit, és elvégzi a kiválasztott kibocsátáshoz kapcsolódó vásárlási műveletet.

Bármely román állampolgár egyszer vagy többször is vásárolhat ugyanazon a kibocsátáson belül, feltéve, hogy teljesíti az egy kibocsátásra vonatkozó minimum 1.000 lejes és maximum 200.000 lejes limitet.

A Tezaur kötvény befektetői számára a névérték visszafizetésével, kamatokkal, visszavonásokkal, idő előtti visszaváltásokkal kapcsolatos összegek kifizetését a Román Posta Rt. biztosítja a befektető által a jegyzéskor vagy a frissített Ghișeul.ro platformon használt bankkártyára. Emlékeztetjük Önöket, hogy a Pénzügyminisztérium havonta bocsát ki Tezaur állampapírokat nem adóköteles és kedvező kamatlábakkal.

A január 13. és február 7. közötti első 2025-ös Tezaur-kibocsátás történelmi rekordot jelentett, 5 milliárd lejes befektetéssel a polgárok részéről, ami megerősíti az állampapírok általi megtakarítás iránti fokozott érdeklődést és bizalmat.

*A kommunikációs, közkapcsolati és sajtóosztály*

**A NORALEX MONUMENTE FUNERARE**

sírkeretet készít gránitból és mozaikból kedvezményes áron: gránitból 8.500 lejtől, mozaikból 6.800 lejtől, ajándék: mozaikos járda.  
Tel. 0752-643-455.  
(25272-I)



**SZOLGÁLTATÁS – ÜZLETI AJÁNLAT**

**REDÓNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK** és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (68389-I)

**MAGÁNCÉG ÁLTALÁNOS ORVOSI ASSZISZTENST** alkalmaz. Érdeklődni a következő telefonszámon lehet 8-16 óra között: 0265/211-127, 0771-260-685. (sz-I)

**A THEREZIA KFT. pénzügyi, banki és jogi feladatok elvégzésére munkatársat keres.** Kérjük, önéletrajzát juttassa el a therezia@therezia.ro e-mail-címre. Érdeklődni a 0749-228-435-ös telefonszámon lehet. (-I)

**A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!**

**ADÁSVÉTEL**

**ELADÓ** új kripta sírhely a nagy kórház mögötti temetőben. Tel. 0757-316-055. (25049-I)

**ELADÓ** kemény tűzifa, 250 lej métere. Tel. 0759-678-112. (25252)

**LAKÁS**

**ELADÓ** kétszobás tömbházlakás az Állomás téren. Tel. 0721-535-433. (25218-I)

**ELADÓ** kétszobás tömbházlakás az Unirii negyedben. Tel. 00-40-755-276-777. (25253-I)

**ELADÓ** kitűnő állapotban levő, bútorozott, I. osztályú, háromszobás, két fürdőszobás, nagy balkonnal rendelkező lakás Marosvásárhelyen, az Înfrățirii utcában, 5. emeleten a 9-ből, szigetelt tömbházban, modern lifttel. Irányár: 120.000 euró. Érdeklődni a +44-79-44812881 számon – WhatsApp –, Enikő. (25273-I)

**KÜLÖNFÉLÉK**

**RENDELÉSRE BÚTORT** készítenek. Tel. 0748-691-858. (68310-I)

**FAMETSZÉST**, permetezést, faültetést, fakivágást, faelhordást vállalunk. Tel. 0774-574-527. (24904-I)

**VÁLLALOK** mindenféle építkezési munkát, javítást, fametszést, elszállítók törmelékét, a penészproblémát megoldom, tapasztalattal rendelkezem. Tel. 0754-779-715. (25249)

**IDŐSGONDOZÁST** vállalom. Tel. 0751-575-098. (25261)

**VÁLLALUNK** tetőjavítást, új tető készítését cserépből vagy lemezből, készítünk teraszt, víkendházat. 30% kedvezmény. Tel. 0754-792-961. (25182-I)

**LÉPCSŐHÁZFESTÉST** vállalom. Tel. 0741-699-761. (24243)

**MEGEMLÉKEZÉS**

**Addig vagyunk boldogok, míg itt van, aki szeret, aki a bajban megfogja a kezünk, s hogy milyen fontos is ez nekünk, csak akkor érezzük igazán, mikor már nincs velünk. Már három éve, hogy**  
**ORBÁN FERENCZ**  
megtért az égi Atyához.  
Emlékét kegyelettel őrizzük mindazok, akik szerettük!  
(25227)



**Fájdalommal emlékezünk a szeretett férjre, édesapára, nagyapára,**  
**STARK PÁLRA**  
a konzervgyár volt dolgozó-jára, halálának első évfordulóján.  
Szép emlékét őrzi felesége, három gyermeke, unokái.  
(25262)



**Szomorú szívvel emlékezünk március 10-én, halálának 5. évfordulóján**

**JÓZSA ENDRÉRE**  
(Bandi)

Emlékét szívünkben szeretettel őrizzük. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Gyászoló szerettei. (25263)

**Fájó szívvel emlékezünk március 7-én**

**SÜTŐ ZOLTÁNRA**

halálának 5. évfordulóján. Nyugodj békében! Nagyon hiányzol!

Szeretteid. (25265)

**ELHALÁLOZÁS**

**Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, anyós, anyatárs, sógornő, nagynéni, keresztanya és rokon,**

**MÁRKUS ÁGNES**

türelmesen viselt szenvedés után, életének 72. évében csendesesen megpihent. Temetése március 8-án 12 órakor lesz a marosvásárhelyi református temetőben.  
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

A gyászoló család. (-I)

**Fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, apa, nagypapa, dédapa és rokon,**

**TÓTH PÉTER**

életének 82. évében csendesesen megpihent. Temetése március 8-án, szombaton 13 órakor lesz a demeterfalvi unitárius temetőben.  
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Gyászoló szerettei. (-I)

**Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a forrón szeretett feleség, édesanya, nagymama és anyós,**

**GÁBOSI MÁRIA MAGDOLNA**

2025. március 6-án, életének 80. évében megpihent. Drága halottunk temetése március 8-án, szombaton 11 órakor lesz a római katolikus temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Gyászoló szerettei. (25575-I)

ITF World Tennis Tour™  
W75 Târgu Mureș

FRT

INTARO  
ELITE CUP W75

Sala Polivalentă  
UMFST G. E. Palade  
Târgu Mureș

MARCH 9-16 | 2025

Organized in partnership with G.E.Palade UMFST of Targu Mures

INTARO 80+ INTARO axeria REGINA MARIA

VEZELTY Triplast G newto entera MINDREX

Strada Gheorghe Marinescu 38, Târgu Mures 540139

## Nemzetközi tenisztorna Marosvásárhelyen

Az INTARO Elite Cup W75 Románia második legnagyobb nemzetközi női fedett pályás tenisztornája, amely a marosvásárhelyi George Emil Palade Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és Technológiai Egyetem keretében kerül megrendezésre.

Az INTARO Sportklub Egyesület a marosvásárhelyi George Emil Palade Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és Technológiai Egyetemmel partnerségben meghirdeti Románia egyik legrangosabb romániai női fedett pályás teniszversenyét, az INTARO Elite Cup W75-öt.

A versenyre március 9-16. között kerül sor a marosvásárhelyi G. E. Palade Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és Technológiai Egyetem sportcsarnokában, a Gheorghe Marinescu utca 38. szám alatt.

A W75-ös szintű verseny az ITF nemzetközi körverseny része, kivételes lehetőség a világ minden tájáról érkező profi női teniszezők számára, hogy a legmagasabb szinten versenyezzenek modern és jól felszerelt környezetben. A versenyigazgató Andrei Mlendea a verseny zökkenőmentes lebonyolítását biztosítja.

Az esemény az INTARO Insurance Services SA. és az Axeria IARD SA. Lyon, a verseny főszponzorai támogatásának köszönhetően valósul meg, amelyek ezáltal hozzájárulnak a kiváló sportteljesítményhez és a romániai tenisz fejlődéséhez.

Újdonság a  
Kobak könyvesboltokban:

NYÁRÁDSZEREDA

Pataki János

AUTONÓM  
SZÉKELYFÖLD I.

Marosszék, Miklósvár-Bardócszék

Pataki János  
Autonóm Székelyföld I.  
Négy kötetben tárul az olvasó elé egész Székelyföld, kötetenként két-két széklet bemutatva.  
Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám  
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

NŐSZEMKÖZT  
*aha férfi szemmel is*

péntek 21 óra

ETV  
ERDÉLY TV

CityTV  
MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS  
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as  
a DIGI hálózatban

CONSELIUS JUDEȚIAN MUREȘ MAROS MEGYEI TANÁCS

LÁTHATATLAN  
ÜNNEPEK

Rendező koreográfus:  
LŐRINCZ HORTENZIA

MÁRCIUS 7., 19:00/Bemutató  
MÁRCIUS 8., 19:00  
MAROS MŰVÉSZEGYÜTTES ELŐADÓTERME

Jegyek: bilete.visitmures.com vagy 0757 059 594

RADIO  
KOKO

ONLINE STREAMING